

# 实现防疫要求 审判全程无接触

全国首个无接触驻所科技法庭在海门法院启用



**晚报讯** “现在开庭！请被告人摘下口罩核对身份。”8日上午9点，随着法槌敲响，海门法院党组书记、代院长张骥担任审判长，开庭审理吴某某等4被告人组织未成年人进行违反治安管理活动、寻衅滋事、非法拘禁、强制侮辱、介绍卖淫等恶势力集团犯罪一案。与以往不同的是，这场庭审的地点并不设在法院里，而是在海门市看守所。当天，海门法院驻所“支云”科技法庭正式启用。在看守所内设置无接触科技审判庭，这在全国尚属首例。

为配合新冠肺炎疫情防控，法院无法提讯被告人出所接受审判。此前，依托南通中院开发的“支云”庭审系统，海门法院审理了部分被告人认罪认罚的案件，但在短时间内，刑事案件依然大量积压。针对这一情况，海门法院在海门市委政法委统一协调部署、海门市公安局的积极配合下，用约一周时间高标准建成了海门法院驻所“支云”科技法庭。该审判庭既符合防疫要求，又符合司法安全标准，可以满足十名以内被告人开庭。

当天开庭前，四名被告人从看守所提出后，通过押解专用通道进入候审室，待开庭时，再被押解至审判庭受审区域接受审判。

记者看到，法庭被分为审判区域和被告人受审区域，中间以防爆玻璃全封闭隔断，被告人与合议庭成员等人员全程无接触。虽然两个区域被严格物理隔离，但庭审中的交流却不受任何影响。通过扬声传导设备，法官等与被告人的声音在两区域之间传递无阻，讯飞语音系统同步录入各方对话，实时转换成文字显示在法官面前的电脑和法庭上方的大屏幕上。

虽然这座驻所科技法庭面积不大，也不设旁听席，但依托“支云”庭审系统，庭审的空间、范围不局限于此，法庭可以和不在现场的其他被告人、证人、辩护人等通过视频线上交流。张骥介绍，如果是公开审理案件，还可以通过技术设备传输至法院院部审判庭，供旁听人员在线旁听，并全程进行互联网直播，在实现隔离需求的同时满足司法公开要求。

“驻所科技法庭的建成，是我院‘智慧法院’建设工作中的一项重要创新成果，充分展现出科技对司法审判工作强有力的支撑作用。”张骥表示，今后将用好这一阵地，在疫情防控常态化情况下，做好刑事案件的常态化审理，力争早日完成中央扫黑除恶专项斗争领导组要求的黑恶案件审判按时“清零”目标。

记者王玮丽 通讯员郭建雷 张美芳

## 如东特色教学有“板”有“眼” “小乒乓”护航学生身心健康

**晚报讯** “端正读书姿势不含糊，科学规范用眼不打折，坚持做好保健不放弃，投身乒乓运动不掉队……”在第25个“全国爱眼日”来临之际，如东县社科联联合县教体局、县阅读者协会以“倡导科学文明健康的生活方式”为目标，在丰利镇石屏小学举办“阅读·乒乓·视力”共读分享活动，学生代表在活动现场向广大少先队员发出爱眼护眼倡议。

“打乒乓球时，双眼必须紧紧盯着穿梭往来，忽远忽近、旋转多变的快速来球，使眼球内部不断运转，血液循环增强，眼神机能提高，能使眼睛的疲劳消除或减轻。”当天的活动中，眼科专家陈明新做了“爱眼护眼”微科普宣讲，不少观点与学校重视乒乓球运动的初衷不谋而合。

据了解，石屏小学1995年引入“乒乓特

色”，结缘二十载，创造性地将“爱眼”与“乒乓”特色相结合，通过践行“运动项目锻炼人、健康方式培养人、乒乓精神涵养人”办学理念，逐步形成了“健实”的育人品牌。学校自己编排乒乓操、自创乒乓校歌、自己设计乒乓校徽和乒乓球灯、自建乒乓园……漫步学校，乒乓文化元素无处不在。

除了鼓励学生多练习乒乓球，石屏小学还将乒乓球教育融合到各门学科中去，体育课上，孩子们会比谁的球垫得多；美术课上，大家动手制作乒乓球纸偶；品德课上，老师还会跟学生讲国家乒乓球运动员的励志故事。多样化的教育方式，让孩子们不仅锻炼了体质，还增强了动手能力，学到了课外知识。

通讯员徐书影 万璐璐 徐海波  
记者徐爱银

## 体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

## 掀起全民健身热潮 公益体彩助力点亮健康中国

在第12个“全民健身日”到来之前，中国体育彩票提前发力，充分发挥公益属性，进一步将体育彩票与全民健康深度融合，又一次掀起全民健身活动热潮，从6月6日至8月8日，赋能体彩实体店，一场丰富多彩的“线上+线下”全民健身活动，将席卷全国各省(区、市)，助力全民“动起来、秀起来”，点亮你我的城市，点亮健康中国，服务健康中国战略，助力体育强国建设，为全社会燃动活力加油，为全中国向上向善添彩。

本次活动基于眼下最新最时尚的“云健身”趋势，依托体彩官方微博，助力全民科学健身。

申请体彩站点详见南通体彩网([www.nttc.net.cn](http://www.nttc.net.cn))“建站信息公开”专栏

## 福彩直通车

南通福彩网 <http://ntfcw.tt17.com/>

## 福彩智能投注机面向社会公开布点招募

福彩智能投注机是用于销售电脑票和即开票(刮刮乐)的一体化彩票投注机，彩民可通过它自助购买江苏福彩现销售的双色球、七乐彩、3D玩法电脑票和六款即开票，实现手机扫码支付，智能机打印出票，实物彩票兑奖。

好消息！现根据省中心相关政策和市场需要，南通市福彩中心决定在我市布置首批福彩智能投注机，主要面向有大型超市或商业综合体渠道，店面位于人流量较大区域(如：大型批发市场、汽车站、火车站、飞机场等)。要求申请人必须是南通市常住户口，年龄18周岁以上60周岁以下，中专以上文化程度；本人或销售员必须直接参与彩票销售工作，连续销售时间不少于8小时/天；另外，本人是国家公职人员或公职人员直系亲属均不可申办。

凡符合上述条件，有意加入福彩销售的个人或单位，可向我市福彩中心申请办理，代销者将获得销售额的7.5%收入和省、市中心制定的相关办法的考核奖励。详询市福彩中心市场部，联系电话：85286795。

福彩双色球 2元可中1000万

## 体彩开奖

6月8日 21:38

超级大乐透第20047期  
4、18、27、28、30+3、10  
排列5第20110期  
2、8、2、3、6

## 福彩开奖

6月8日 21:48

七乐彩第2020048期  
5、9、11、15、24、27、30+17  
乐透型15选5第2020111期  
4、8、10、14、15  
6+1第2020048期  
5、6、6、3、3、0+羊  
3D第2020111期 2、2、0

## 处长“变身”讲解员现身说法

一堂特殊的安全教育课在阳光老年公寓“开讲”

“从消防控制室到消防泵房再到微型消防站，养老机构落实安全主体责任，这些都是重点检查部位，那么具体怎么查？查哪些项目呢？”随着市民政系统安全生产集中宣讲“春风行动”的持续升温，近日，市民政局一场特殊的安全教育培训课“开讲”了。

当天，市民政局安全生产监督处负责人王亚军“变身”讲解员现身说法，课堂也从局机关会议室“移步”市阳光老年公寓。王亚军说，地下、半地下建筑(室)内不得作为养老服务机构场所；老年人建筑层数宜为三层及三层以下；四层及四层以上宜设电梯，其中老年人活动场所不应设置在四层及四层以上。失能、半失能老年人居住房宜设置在一楼。“这种情景式的教学，很有带入感，通过‘实地查看+解说’的方式，就一目了然了。”当天，不

少来自崇川、港闸、开发区养老服务领域的负责人对此赞不绝口。

在养老公寓5号楼的一间空房间内，王亚军指着床头的呼叫器说，“失能老人的床头，这个是必备的。”此外，他还特别强调，卫生间一定要配备无障碍设施；窗户要安装限位器，防止老人意外坠楼等不必要的伤亡事故发生。当天，王亚军从单位建筑安全、消防安全、食品安全、医疗安全、公共服务场所安全等方面，边带领大家实地观摩，边现场讲解、示范相关安全设施设备使用，让参训人员非常直观地了解检查要点并发现存在的安全隐患。

实地观摩结束后，他还为大家作了安全工作培训讲座，进一步帮助大家提升安全红线意识、风险防控能力和安全管理能力。

本报记者李彤 本报通讯员夏丽梅

## 因脚外伤就医，却被查出脾脏破裂大出血 细心医生发现异常救回一命

**晚报讯** 5天前，张女士因骑车意外摔倒后导致左脚破皮流血来到市六院看脚伤。细心医生却发现异常，经过仔细检查，竟是脾脏破裂大出血。该院普外一科团队展开了一场急速作战，最终挽救了其一条命。6月5日上午，58岁的张女士和丈夫为救命医生送上锦旗。“真的太感谢了，要不是你们及时发现抢救，我就成稻草人了。感谢你们的救命之恩。”

“她来的时候说3个小时前骑电瓶车不小心撞到路边的护栏上，左脚被电瓶车压破了，要求处理一下。但我看她脸色苍白，出冷汗，还有些站不住，就赶紧带她到抢救室躺下。”有着丰富外伤抢救经验的普外一科张洪均医生为张女士进行了检查，血压仅有86/49mmHg，继续追问后得知她上腹部还有些不适。张洪均介绍，张女士血压直线下降，初步判断，应该哪里存在失血或者内出血，进一

步检查发现张女士的血色素降低，CT及B超检查均提示脾脏破裂出血、腹腔积液。

本来只是来看脚的，没想到竟然摔得这么严重，这让陪同张女士一起来就诊的丈夫陈先生顿时惊慌失措。霎时间，张女士已经出现了休克症状，张洪均当机立断，马上展开抢救，并上报医院和科室。闻讯而来的医生立即参与抢救。由于张女士的出血量非常大，为了保证能及时大量供血，医院领导专门与血站联系沟通，协调用血。

“术中，我们发现张女士的脾脏已严重破裂，脾门部撕裂口长达8厘米，撕裂口贯穿全层，脾脏穿到了对侧，鲜血不断涌出。积血及血凝块多达3000ml，相当于一个体重60公斤的成年人体内血液的60%。”经过医生一个多小时惊心动魄的抢救，最终将张女士从死亡边缘拉回。

## 毕业季跳蚤市场

6日至8日，南通大学艺术学院在钟秀校区食堂门口举办“季”忆留“夏”，美好传承——毕业季跳蚤市场，活动现场共设置20余个摊位，吸引了50余名毕业生积极参与活动。

记者冯启榕 通讯员徐凌

